

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号

郑州日报出版 CN 41-0048 邮发代号:35-3

第16961号

今天白天到夜里 晴天到多云 偏南风2~3级 温度 最高9℃ 最低-2℃ 降水概率10%

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2026年2月

8日

星期日
乙巳年十二月廿一
今日 12 版



郑州日报客户端



正观新闻

习近平致电祝贺费尔南德斯当选哥斯达黎加总统

新华社北京2月7日电 2月5日,国家主席习近平向劳拉·费尔南德斯致贺电,祝贺她当选哥斯达黎加共和国总统。

习近平指出,中哥建交18年来,双边关系快速发展,各领

域交流合作成果丰硕,有力增进两国人民福祉。事实充分证明,中哥关系发展符合两国和两国人民根本利益,是大势所趋、人心所向。

习近平强调,我高度重视中

哥关系发展,愿同费尔南德斯总统一道努力,加强战略沟通,深化政治互信,积极推进各领域合作,引领两国关系在一个中国原则的基础上不断发展,更好造福两国人民。

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京2月7日电(记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出6日下午在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节将至,首都北京年味渐浓、一派祥和,中国剧院洋溢着喜庆节日氛围。为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂,共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲

切交流、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党、国家和军队事业走过的不平凡历程、取得的重大成就。老同志们一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信念、勇毅前行,为如期实现建军一百年奋斗目标、高质量推进国防和军队现代化贡献力量。

“旗帜领航,团结奋斗向前方!熔炉

淬火,越锻造越坚强!”混声合唱《永远的荣光》以铿锵旋律拉开演出序幕。演出贯穿整场锻造焕新风、攻坚冲刺向百年

的鲜明主题,突出展现政治建军新风貌、

现代化建设新进展、备战打仗新成效,抒发全军官兵坚定维护核心、坚决听从指挥的共同心声。

器乐与合唱《钢多气更盛》、表演唱《战争就在下一秒》聚焦部队

练兵备战火热实践,生动反映官兵枕戈

待旦、敢打必胜的责任担当。情景演唱

《七律·长征》热情讴歌红军将士战胜一

切艰难险阻、打败一切强敌对手的英雄

气概,激发弘扬伟大长征精神、走好新时

代长征路的壮志豪情。(下转十二版)

▶2月6日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在中国剧院举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

新华社记者李刚摄



坚定信心 乘势而上 为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出新的更大贡献

市十六届人大五次会议开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告 人大常委会工作报告 两院工作报告 审查“十五五”规划纲要草案、计划报告和草案、预算报告和草案



2月7日上午,郑州市第十六届人民代表大会第五次会议在省人民会堂开幕。省委常委、市委书记安伟主持会议。

本报记者李利强摄



2月7日上午,郑州市第十六届人民代表大会第五次会议在省人民会堂开幕。本报记者黄余洋摄



2月7日上午,市长庄建球在郑州市第十六届人民代表大会第五次会议上作政府工作报告。本报记者王秀清摄



2月7日上午,市人大常委会主任周富强在郑州市第十六届人民代表大会第五次会议上作市人大常委会工作报告。本报记者徐宗福摄

安伟参加市十六届人大五次会议郑东新区代表团审议时强调

锚定“四枢纽”“三支点”建设勇挑大梁 在主动融入服务全国统一大市场中走在前

本报讯(记者孙亚文)2月7日下午,省委常委、市委书记安伟到市十六届人大五次会议郑东新区代表团,与代表们一起审议政府工作报告,审查郑州市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要草案,共商郑州发展大计。

周富强、虎强、陈殿福参加审议。

孙建功、黄怡、刘铭辉、肖常青发言。

大家表示完全赞成政府工作报告

和“十四五”规划纲要草案,并立足各自工作提出意见建议。

安伟不时与代表交流。他表示,

政府工作报告目标明确、措施有力,是一份凝聚共识、提振士气、催人奋进的好报告。“十四五”规划纲要草案,全面落实市委“1+7+7+7”工作部署,具有很强的针对性、操作性,完全赞同。

(下转二版)

安伟参加市政协十五届四次会议联组讨论时强调

大力发展战略性新兴产业 加快建设文旅强市 更好满足人民群众精神文化需求

本报讯(记者张昕)2月7日,省委、市委书记安伟参加市政协十五届四次会议民主党派、文学艺术、社会科学、新闻出版、经济、科技、科协、教育、农林等界别委员代表联组讨论,强调要深入贯彻习近平总书记在河南考

察时重要讲话精神,深入践行习近平文化思想,大力发展战略性新兴产业,加快建设文旅强市,更好满足人民群众对美好生活文化生活的需要,为文旅强省建设作出更大贡献。

杜新军主持会议。虎强、宋建国

参加讨论。

张晓亮、肖建勇、李婧慧、白冰、李枝田、黄俊博、胡晶、沈立、常亮等委员先后发言,表示完全赞成政府工作报告,并重点围绕建设文旅强市、开放强市等提出意见建议。(下转二版)